



## Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte

DATUM: 17.10.2018, 18:00-19:38 Uhr

PROTOKOLL: Maurice

„Gaudeamus igitur, iuvenis dum sumus“

### Tagesordnung

- TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse
- TOP 1: Rückblick Erstieinführung
- TOP 2: Erstiwochenende
- TOP 3: Kopierkarte bei Copy Corner
- TOP 4: Gremienwahlen
- TOP 5: Examensfeier
- TOP 6: Stura-Entsendungen
- TOP 7: Fahrtkosten Historikertag 2018
- TOP 8: FS-Finanzverantwortlicher
- TOP 9: Sonstiges

ANWESENHEIT: Maurice, Jonas, Selina, Tom, Simon, Sven, Jens, Aylin, Marianne, Mirijam, Albert.  
*Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die Beschlussfähigkeit ist also hiermit gegeben.*

### TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse

- › Top 3 Kopierkarte bei Copy Corner

### TOP 1: Rückblick Erstieinführung

- › Finanziell wurde der gesetzte Rahmen eingehalten. Verbesserungsvorschläge für das Frühstück:
  - Für den Einkauf in Zukunft mit dem Faktor 1,5 statt 2 kalkulieren (es blieben fast 200 Brötchen übrig, die zur Diakonie gebracht wurden)
  - Das Buffet aufteilen, um lange Schlangen zu vermeiden
  - Vegetarische/Vegane Alternativen anbieten
  - Neue Kaffeemaschine anschaffen, bzw. eine der alten reparieren (Kaffee war recht schnell aus, neu kochen dauert ca. 45 Minuten)
- › Das Abendprogramm der diessemestrigen Erstiwoche machte Schlagzeilen. Selbst in [seriösen Blättern](#) werden apokalyptische Szenen geschildert.
- › Unsere Kneipentour verlief sehr sittsam. Lediglich in einer Gruppe prellten drei Spitzbuben die Zeche.
- › Die Gruppeneinteilung verlief sehr langsam, auch die Verteilung auf die Zielkneipen muss das nächste mal schneller gehen.
- › An dieser Stelle sei ausdrücklich allen nicht-aktiven FSlern gedankt, die eine Gruppe übernommen haben.

## TOP 2: Erstwochenende

- › Bisher gab es 16 Anmeldungen. Weiterhin stehen als Betreuende nur Jonas und Selina zur Verfügung, drei weitere werden dringend gesucht.
- › Nach Prüfung der Finanzen besteht die Möglichkeit, die Eigenbeteiligung von 30 € für die Teilnehmenden um 50% zu reduzieren. Vorschlag ohne Gegenrede angenommen.
- › Der Transport einiger Güter ohne Auto würde sich sehr schwierig gestalten. Soll ein Auto über den Stura gemietet werden?

JA 11            NEIN 0            ENTHALTUNG 0

## TOP 3: Kopierkarte bei Copy Corner

- › Die Kopierkarte bei Copy Corner ist aufgebraucht und eine neue muss her.

Beschluss: Die Fachschaft beschließt für die Kopierkarte bei Copy Corner einen Betrag von max. 200 €.

Begründung: Das Kopieren von Plakaten, Flyern und sonstigen Unterlagen bildet für die Fachschaft eine wesentliche Arbeitsgrundlage bei der Bewerbung und Durchführung ihrer Veranstaltungen.

Abstimmung:            JA 11            NEIN 0            ENTHALTUNG 0

## TOP 4: Gremienwahlen

- › Die Wahlen zum Fachschaftsrat und zum Fachrat werden demnächst beantragt und voraussichtlich Anfang November stattfinden. Kandidatur- und Wahlaufrufe folgen zeitnah.

## TOP 5: Examensfeier

*Termin ist der 13.12.*

- › Selina erklärt sich bereit, die Organisation zu übernehmen.

## TOP 6: Stura Entsendungen

- › Die 6. Legislaturperiode des Stura hat begonnen. Zwei neue Entsendungen müssen vorgenommen werden. Als Kandidaten melden sich: Maurice von Dufais, Simon Kleinhanß.

- › Entsendung Maurice von Dufais:

JA 9            NEIN 1            ENTHALTUNG 0

- › Entsendung Simon Kleinhanß:

JA 10            NEIN 0            ENTHALTUNG 0

## TOP 7: Fahrtkosten Historikertag 2018

› Auf der letzten Sitzung wurde bereits die Übernahme des Teilnahmebeitrags durch die Fachschaft beschlossen, die Fahrtkosten der Teilnehmenden sollen ebenfalls übernommen werden.

*Beschluss: Die Fachschaft beschließt für die Übernahme der Fahrtkosten zum Historikertag 2018 in Münster einen Betrag von max. 400 €.*

*Begründung: Der Historikertag findet alle zwei Jahre statt und ist eine der größten Zusammenkünfte von Historikerinnen und Historikern in Deutschland. Als solche bietet er vor allem dem akademischen Nachwuchs einen hochwertigen Einblick in aktuelle Forschungsprojekte in den verschiedenen Feldern der Geschichtswissenschaften und eine Möglichkeit, Kontakte in der Fachwelt zu knüpfen. Die Teilnahme an solch einer wichtigen Veranstaltung sollte daher für Studierende der Geschichtswissenschaft mit möglichst geringem finanziellen Aufwand verbunden sein.*

*Abstimmung:            JA 11            NEIN 0            ENTHALTUNG 0*

## TOP 8: FS-Financer

› Nicos Amtszeit als FS-Financer läuft ab und er hat angekündigt, diesen Posten nicht weiter übernehmen zu können.

› Albert erklärt sich bereit, die Nachfolge eventuell anzutreten, sobald er Rücksprache mit Nico gehalten und sich auf der Stura-Webseite eingehender mit der Materie befasst hat.

## TOP 9: Sonstiges

› Das Gleichstellungsbüro hat uns ersucht, die Vortragsreihe zum Thema „100 Jahre Frauenwahlrecht“ zu bewerben. Keine Gegenrede festgestellt.

› Für die Studienkommission werden möglichst bald drei Nachfolger/innen gesucht.

*Datum Heidelberg per manus Mauriti notharii praesentibus supradictis litteratissimis commilitonibus XVI. Kal. Nov. anno Domini duomillesimo decimo octo, indictione XI, et serenissimus conventus universitatis studentium historiae anno quinto.*